

美国大规模驱逐非法移民

同时阻挡仍试图从墨西哥非法入境者

环球热点

美国移民管理部门19日开始大规模驱逐聚集在得克萨斯州边境小城德里奥的海地等国非法移民,同时阻挡仍试图从墨西哥入境的非法移民。

美国边防巡逻队主管劳尔·奥尔蒂斯当天在德里奥举行的记者会上说,正“夜以继日”转移聚集在边境“德里奥国际桥”一带的非法移民,接下来将实施驱逐或允许他们提交避难申请。

奥尔蒂斯说,自17日以来,执法人员已经转移大约3300名非法移民至其他城市的移民安置设施或送上飞机,接下来大约一周将尽快处置国际桥附近逾1.2万名非法移民。

美联社报道,这可能是美国几十年来最快速的大规模驱逐移民行动之一。美国曾经驱逐大批墨西哥非法移民,但都是经由陆路且没有如此突然。

三架遭遣返海地非法移民的飞机19日抵达海地首都太子港。路透社报道,其中一架来自得州拉雷多市,另两架从得州圣安东尼奥市起飞。美联社报道,超过320名非法移民抵达太子港,海地方面预期21日有6架次遣返班机抵达。

美国国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯19日说,即日起每天都有飞机遣返非法移民。他以涉及安全因素为由拒绝披露航班数量和拟遣返人数。

近期,大批非法移民在连接德



里奥市与墨西哥科阿韦拉州阿库尼亚城的“德里奥国际桥”一带“安营扎寨”。美国和墨西哥方面说,这些人中大部分是海地人。许多海地人告诉路透社,他们抵达德里奥之前在南美生活,但在当地无法获得合法身份和体面的工作,还遭受种族歧视。

为了应对激增的非法移民,美国海关与边境保护局17日临时关闭德里奥市通往阿库尼亚城的唯一口

岸。国土安全部18日声明,将加紧驱逐德里奥的非法移民,同时增派执法人员以协助维持秩序。

不少海地人担心,海地原本就深陷贫困等各种危机,近期又经历总统遇刺和地震,情况越来越糟。多家媒体报道,尽管美国关闭德里奥的口岸并着手大规模遣返人员,一些海地人仍试图沿河岸偷偷进入德里奥。

美国上届政府去年3月以防控新冠疫情为由,开始在美墨边境地区实施更严格的人境管控措施。按照新政策,执法人员可以保护公众健康安全为由驱逐试图非法入境的人,拒绝给予他们申请避难的机会。

(新华社专特稿)

题图:9月19日,在得克萨斯州边境小城德里奥,美国边防巡逻队人员驱逐移民。新华社法新

“伊斯兰国”宣称袭击阿富汗塔利班

阿富汗东部楠格哈尔省首府贾拉拉巴德18日和19日发生一系列针对塔利班的爆炸袭击。极端组织“伊斯兰国”19日晚宣称实施这些袭击。

“伊斯兰国”经由发声渠道阿马克通讯社“认领”袭击。据美联社报道,至少8人在袭击中死亡,包括多名塔利班成员。

一名要求匿名的塔利班官员

说,其中一起袭击中,塔利班人员在贾拉拉巴德街头的一辆巡逻车辆成为目标。

贾拉拉巴德是“伊斯兰国”阿富汗分支的主要据点。

美军8月30日撤离阿富汗前,喀布尔机场外8月26日发生自杀式炸弹袭击,至少170名阿富汗平民和13名美军士兵死亡。“伊斯兰国”“认领”这起袭击。(新华社微特稿)

西班牙海岛火山时隔50年再喷发

旅游大臣:太好了,快宣传旅游!

西班牙加那利群岛一座火山19日下午开始喷发,约5000人被紧急疏散。西班牙首相佩德罗·桑切斯19日抵达加那利群岛,定于20日晚早些时候前往受灾地区视察。

喷发的火山名为老昆布雷,位于加那利群岛西北部的拉帕尔马岛上。现场照片显示,火山口喷出橙色岩浆,冒出滚滚浓烟。

上周以来,老昆布雷火山周边发生数千次微型地震,这是火山喷发的典型前兆。当地政府为此不断调高预警级别,警告人们远离火山。

拉帕尔马岛有大约8万名居民。目前当地已经疏散约5000人,包括约500名游客。大部分游客居住在同一度假村,他们已被渡船送至加那利群岛中面积最大的特内里费岛。当地官员安赫尔·托雷斯说,据专家估计,此次火山喷发流出1700万至2000万立方米岩浆。

截至20日上午,共有约百座房屋被毁。目前没有人员伤亡报告。民航部门说,火山喷发没有影响群岛周边能见度。当地航空运营商会取消4架航班,将于20日晚些时候恢复运营。

加那利群岛火山研究所说,岩浆正以每小时700米的速度移动,温度高达1000摄氏度。

西班牙首相桑切斯临时推迟前往美国纽约出席联合国大会的行程,于19日抵达拉帕尔马岛。他在社交媒体推特上写道:“各应急部门已做好准备,将协同作业。”

加那利群岛位于大西洋,靠近非洲大陆,以火山闻名。西班牙最高峰泰德峰海拔3700多米,是特内里费岛的一座活火山。

西班牙旅游大臣雷耶斯·马罗托·伊列拉告诉媒体,火山喷发正是宣传旅游的好机会。(新华社专特稿)

日本人口老化现象有多严重?

65岁及以上老人占总人口近30%

日本政府最新统计数据 displays,截至9月,该国65岁及以上老年人口达到3640万,占总人口的近30%。每4名65岁及以上老年人中,就有一人在工作。

据日本总务省19日公布的数据,日本老年人占总人口的29.1%,就业老年人连续第17年增长,达到906万,占就业人口的13.6%,两项占比均创历史纪录。老年人中,男性1583万人,女性2057万人。还在工作的老年人中,男性539万人,女性367万人。从年龄层看,80岁

及以上人口为1206万人,其中百岁及以上的老寿星多达8万人。

日本国立社会保障和人口问题研究所预计,65岁及以上老年人占总人口的比例将在2025年达到30%,在2040年达到35.3%。

按照联合国公布的数字,日本老年人在人口中的占比超过第二名意大利(23.6%)和第三名葡萄牙(23.1%)逾5个百分点。

根据经济合作与发展组织的数据,日本老年人口的就业率位居发达国家第二。(新华社微特稿)

朝鲜说美英澳核潜艇合作破坏地区和平稳定

朝鲜20日谴责美国、英国与澳大利亚计划合作建造核潜艇,指责美方搞双重标准,认定这一举措破坏亚太地区战略平衡,将引发核军备竞赛。

朝鲜外务省报道局对外报道室长就美国决定向澳大利亚转移核动力潜艇技术回答朝中社提问时说,美国、英国和澳大利亚日前宣布建立新的三边安全伙伴关系并合作建造核潜艇,“是非常不可取和危险的

行径,将破坏亚太地区战略平衡,引发一系列核军备竞赛”。

这名外务省官员说,此举破坏地区和平与稳定,破坏国际核不扩散机制,加剧军备竞赛,是不负责任的行为,自然受到地区邻国谴责,甚至美国的盟友都指责美方所作决定“粗暴、单方面、不可预测”,是对盟友“背后捅刀”。

这名官员说,白宫声称做出这一决定是为了“印太地区安全”,“这种说

法等于主张,任何国家只要为了自身利益就可以扩散核技术。这证明,美国是破坏国际核不扩散机制的主谋”。这名官员说,“(美国)新政府上台以来,双重标准表现的越来越明显,破坏国际社会普遍接受的准则和秩序,严重威胁世界和平与稳定”。朝方正在“仔细研究”美方做出这一决定的背景及其影响,“一旦对我们的国家安全构成哪怕一点点负

面影响,我们必将采取相应措施”。

美国、英国和澳大利亚15日宣布建立新的三边安全伙伴关系,美英两国将支持澳海军建立核潜艇部队。核潜艇将在澳大利亚建造。法国对美英澳此举非常愤怒,指责三方背着法方达成协议,致澳方撕毁与法方合作建造常规潜艇的数百亿美元合同,对盟友“背后捅刀”。(新华社专特稿)

棱镜光娱 | 宝贝王 | 文广传媒

邀您约中秋
珠海全良儿童剧场